

## - P R O T O K O L L -

**T h e m a :** AG Diversity-Treffen

**D a t u m :** 27.04.2020

**O r t :** Zoom-Konferenz

**T e i l n e h m e n d e :** Katharina Stahlenbrecher (KS), Beate Müller (BM), Jenny Scholl (JS), Rashin Rejaei-Mardakhi (RM), Christine Ehlers (CE), Bettina Dickson (BD), Iris Altheide (IA), Ha Ngo Bich (HNB), Ania Behr (AB)

<b>TOP</b>	<b>WAS = Thema:</b>	<b>ToDo WER</b>
1	<p><u>Halbe Kartoffl</u> Aus dem Termin mit Frank Joung haben sich Themenfelder gezeigt, die noch stärker vertieft werden könnten.</p> <p><b>TODO:</b> Podcast-Folgen hören und daraus Fragen-/Themenkomplexe notieren, die wir in der AG weiter vertiefen können <a href="https://halbekatoffl.de/">https://halbekatoffl.de/</a></p>	Alle
2	<p><u>Archiv und Website</u> Es gibt unter dem Link <a href="https://www.mediationszentrum-berlin.de/ag-diversity/">https://www.mediationszentrum-berlin.de/ag-diversity/</a> eine Unterseite für die AG (die nicht öffentlich gelistet ist), die als Archiv gedacht ist. Dort sind neben der Auflistung der AG-Termine und Kontaktdaten der AG-Sprecherinnen für AG- und MZ-Mitglieder drei Kategorien von Inhalten verfügbar:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Ergebnis-Protokolle der Sitzungen mit TODOs usw (also das hier)</li> <li>2. Inhalte: Artikel; Arbeitshilfen; Zusammenfassungen von Impulsen, Referaten usw.; Literaturlisten und -besprechungen als Arbeitsmaterialien zum Thema Diversity für AG_ und MZ-Mitglieder</li> <li>3. Visualisierungen: Filp-Charts u.ä.</li> </ol> <p>Sinn und Zweck: Die AG Materialien an einem zentralen Ort nutzbar versammeln. Das Plugin für die Suchfunktion kann der Beschreibung nach grundsätzlich PDFs nach Stichworten durchsuchen. Diese Funktion steht uns (noch nicht) zur Verfügung.</p> <p><b>TODO1:</b> Christine prüft, ob Durchsuchung der PDFs hergestellt werden kann.</p> <p><b>TODO2:</b> Die Protokolle der vorigen Jahre in kleinere Einheiten auseinandernehmen und mit Namen versehen, die auf den konkreten Inhalt hinweisen.</p>	CE offen
3	<p><u>Literaturbesprechung „Politisches Framing“</u> Das Thema „Inhalte des Buches auf das Verfahren Mediation anwenden“ wird erst einmal nicht weiterverfolgt. Literaturvorschläge von AG-Mitgliedern sind jederzeit willkommen.</p>	
3	<p><u>Sonstiges</u> Die Aufzeichnungen des Zoom-Meetings werden ausschließlich als Hilfe für Protokollerstellung / Zusammenfassung verwendet und dann gelöscht.</p>	

Der nächste Termin findet am 15.06.2020 von 18.30 bis 21.00 Uhr statt. Geplant ist für den Termin ein vereinsinternes Fortbildungsangebot durch die AG zum Thema Mediation und Diversity.

Am 24. August wollen wir dann mediationsrelevanten Fragen und Antworten diskutieren und entwickeln, die durch den Podcast Halbe Kartoffl <https://halbekatoffl.de/> und seine Vorstellung inspiriert sind. Dabei wollen wir sowohl unsere eigene Perspektive – „was können wir für die Mediationen aus diesem Podcast mitnehmen?“ – wie auch die Perspektive von Frank Joung, dem Macher der Halben Kartoffl, beleuchten: „welche Hinweise und Tipps haben wir für den Podcast aus der Mediationsperspektive?“.

Weitere Termine sollen ca. alle 6-8 Wochen stattfinden, ca 7-8 Termine, davon 2 -3 Intervisionen nach Bedarf/ nach vorheriger Rundfrage. Bisher sind reserviert: 28. September oder 5. Oktober (?), 23. November 2020

Protokoll: Christine Ehlers  
Erstellt am: 08.05.2020